

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. május 13.

7 óra 05 perc

Automatizálják az ujszegedei Kender- Lenzsvő Vállalat gépeit

1956. május 13.

Az ujszegedi Kender- Lenzsvő Vállalat műszaki dolgozói felülvizsgálták az üzem több mint hetven éves gépparkját s megkezdtek számos, a termelékenységét növelő és a minőséget javító önműködő berendezés készítését és felszerelését. Most készítik, s rövidesen kipróbálják az új típusú lánchenger-fékező automatát, amely javítja a minőséget azáltal, hogy a szövetnek egyenletes sűrűséget ad.

Megkezdték a termelést az első négy automatikus vetélőtöltővel felszerelt ponyvaszövőgépen. Ennek előnye, hogy nem kell a gépet leállítani, s a befűzéssel időt tölteni, ha kifogy a fonál a vetélőtöltőből. Ez olyan nagy időmegtakarítást jelent, hogy a fiatal B. Kovács Irén szövőnő most az üzembeszben elsőnek rátérhetett kettőtől négy gép kezelésére, s így kétszerannyi ponyvaszövő, mint azelőtt. A terv szerint az év végéig valamennyi ponyvaszövőgépre felszerelik a vetélőtöltő automatát. /MTI/

Mezőgazdasági hírek

1956. május 13.

A kora burgonya termesztéséről híres Tolna megyei Mőze községben a dolgozó parasztok befejezték a növény első kapálását. A burgonya szépen fejlődik, s úgy számítják, hogy június elején már megkezdhetik árusítását.

X X X

A Tolcsva és Vidéke Földművelésügyi Osztály kebelén eddig két szőlőtermelő szakcsoport működött. A csoport tagjai a napokban Kossuth néven termelőszövetkezeti csoportba tömörültek, s a szőlőápolás tavaszi munkáit már közösen végzik.

X X X

Komárom megyében a Tatai Növényvédő Állomás dolgozói ezekben a napokban a termelőszövetkezet 1570 holdján gyomtalanítják vegyszerrel a gabonát. A munkát már több mint ezer holdon elvégezték.

X X X

Hajdu megyében az ujirázi Lenin Termelőszövetkezetben csaknem százezer forint előleget osztottak ki a tagoknak. Egy-egy munkáegységre 3.75 forint jutott. Az előleget az állattenyésztés jövedelméből fedezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. május 13.

6 óra 10 perc

Mezőgazdasági hírek. . . folyt.

Szabolcs megyében az állami gazdaságokban 59 új lakást építenek az idén. Az építkezések, amelyekre összesen több mint három és félmillió forintot költenek, a legtöbb gazdaságban már megkezdődtek.

X X X

Békás megyében az idén több mint ezren tenyésztenek selyemhernyót. A tenyésztők előleget kapnak s négy heti munka után legalább ezer forintos jövedelemre számíthatnak.

X X X

A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben az idén negyven holdon vetettek napraforgót, kétszer annyi területen, mint tavaly. Úgy számítják, hogy erről a területről 400 mázsa napraforgót törnek le, amelyért nagy mennyiségű szappant, étolajat és olajpogácsát kapnak.

X X X

Az andocsi Sztálin Termelőszövetkezet az idén 600 négyszögölnön tenyésztett sampinyon gombát. Eddig már 13 mázsát szállítottak belőle Budapestre, s ezért negyvenezer forintot kaptak.

X X X

Heves megyében tíz termelőszövetkezet határozta el, hogy a nyári nagy munkák idejére üzemi konyhát létesít. Ezzel jelentős összegeket takarítanak meg, s egyúttal lehetővé teszik, hogy a tagok hozzátartozói is kivegyék részüket a munkából.

X X X

A Tolna megyei állami gazdaságok lucernaföldjein munkához kezdtek a bogárfogó gépek. Az új gépekkel a gazdaságok 25 2500 holdnyi lucernását napok alatt átfűszálték és a kártevők millióit pusztították el.

X X X

A Palotabozsoki Gépállomás dolgozói tízezer normálholdas tavaszi tervüket túlteljesítve eddig 13.500 normálholdnak megfelelő munkát végeztek. A gépállomás egymással versengő brigádjai között a fiatalokból álló Miltner brigád az első, amely tavaszi tervét eddig már hetven százalékkal túlszárnyalta. /MTI/

B 4. kiadás 1956. május 13. 7 óra 15 perc

Negyvenezer hold savanyu talajt javitanak meg, szőlőket és gyümölcsösöket telepítenek Zalában az ötéves terv során

1956. május 13.

Zala megye szántóterületének egy része mérszben szegény, savanyú talaj. A megye szakembereinek javaslatai, tervei szerint az elkövetkező években mintegy 30.000-40.000 hold savanyu talajt kell megjavítani, elsősorban a lenti járásban, a zalaegerszegi járás nyugati és a letenyei járás északi részén. A területek savanyu talajának javítása több kenyér és takarmánygabona termelésének lehetőségét teremti meg.

A lenti járás mélyebben fekvő területein, évtizedek óta nagy károkat okoz a talajvíz: gyengíti az őszi gabonavetések terméseredményeit, s ezeken a helyeken rendszerint két-héttel később lehet megkezdeni a tavaszi munkákat. A megye szakemberei a Dél-nyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet és gazdasága szakirányításával és segítségével alagsóvezéssel, vagy más eljárással megoldják a talajvíz-levezetését.

A második ötéves terv idején jelentősen növelni kell a megyében, elsősorban is a nagykanizsai, s a zalaszentgróti járásban a szőlő- és a gyümölcssterületet. Új szőlőket kell telepíteni. A szakemberek azt javasolják a termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak, hogy a hegyvonulatokon honosítsák meg a szőlő- és a gyümölcsstermelést. Szerintük évenként mintegy hatszáz hold új telepítés válik szükségessé a pótlásokkal együtt, amihez a számítások szerint évi 3 millió szőlőoltvány szükséges. A szőlőoltványok nagyrészt a termelők maguk állítják elő. Ezzel a zalai szőlő- és a zalai borok jóhírét akarják öregbíteni, s nevet akarnak szerezni a zalai gyümölcsnek is.

Az állattenyésztés további, eredményes fejlesztése érdekében a második ötéves tervben mintegy harmincezer hold rétet és legelőt javítanak meg, víztelenítenek, illetve csatornáznak és ezzel nagymértékben javul a megyében az állategészségügy, másrészt ez is jelentősen hozzájárul majd a takarmánybázis növeléséhez. /MTI/

B 5. kiadás 1956. május 13. 7 óra 20 perc

Új bányarészt nyitnak, korszerű ércdusitóműt és hétszáz új lakást építenek a második ötéves tervben Rudabányán

1956. május 13.

A Gömör-Szepesi Érchegeység lankáin /-/... Rudabánya. A község lakói már évszázadok óta ércbányászattal keresik meg kenyerüket. A bányában még ma is nagy mennyiségű vaspát, ankerit és bárium található. A kis bányászközség a második ötéves tervben hatalmas ipari központtá fejlődik. Erről beszél a bányüzem főmérnöke, az ércdusitómű építésvezetője, a műszaki osztály vezetője.

/-/terül el

A második ötéves terv végére kétszeresére növekszik a vasércstermelés

- A bányászati dolgozói nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a második ötéves terv irányelveit - mondta Móser Károly főmérnök. - Erre számítottunk is, mert a következő években igen jelentős feladatokat kell megoldanunk. Termelésünket 1960-ig - az elmúlt évihez viszonyítva - kétszeresére kell növelni. Ezt a termelési munkahelyek kialakításával, a gépesítés megsokszorozásával tudjuk elérni. Az első ötéves tervben mi már a második ötéves terv sikeréért is harcoltunk. Új nagytermelékenységű munkahelyeket: osztószintes kamrafejtéseket létesítettünk. E kísérletek igen szép eredménnyel zárultak. Ezekről a munkahelyekről tizszerannyi vasércet tudtunk kibányászni, mint a régi pillérfejtésekről. A kitermelt érc hetven százalékát gurítókon keresztül továbbítjuk a csillékbe. A következő években is nagy gondot fordítunk a bánya művelésére: a föld alatt húzódó, négy kilométer hosszúságú altáró mellett még további két kilométeres tárót hajtunk ki. Így jelentősen meggyorsul majd az üzem termelése, mert míg az egyik tárón az ürescsille- és a faellátást biztosítjuk, addig a másikon az ércet szállítjuk a felszínre. Ezzel egyidőben korszerű törőberendezéssel egészítjük ki rakodónkat, hogy a sztálinvárosi, az ózdi és a diósgyőri nagyolvasztók megfelelő szemmagyságú vasércet kapjanak. A jelenlegi altáró alatt igen gazdag pátvasércmező húzódik, amelynek feltárására ebben az évben száz méteres függőakna mélyítését kezdtük meg. Az altáróból nyíló új üzemben előre láthatólag 1960-ban kezdjük meg a termelést.

- A második ötéves tervben a termelékenység növelését korszerű új gépek munkába állításával oldjuk meg. Célunk, hogy 1960-ig üzemünkben a nehéz fizikai munkát teljesen gépesítsük. Négy év alatt a külszíni letakarítást száz százalékig, a külszíni ércfejtést pedig 30-40 százalékban gépesítjük. Így a terv végéig - 1955-höz viszonyítva - 50 százalékkal több exkavátor, szkréper, dömpér és villamos vontató dolgozik bányánkban.

/folvt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 13. 7 óra 25 perc

/Uj bányarészt. v. . 1. folyt./

- A több érc érdekében javasoljuk, hogy a budapesti Duclos Bányagépgyár tökéletesítse a furókocsikat. Készítsen olyan berendezést, amely nincs sínpályához kötve, hanem ballonkereken jár és három-négy méter mélységű lyukakat - furócsere nélkül - az eddiginél nagyobb sebességgel képez ki. Ilyen furókocsit nemcsak a vágatokban, de a tömegtermelési munkahelyeken és a külszínen is nagyszertűen tudnánk hasznosítani.

- Bányánkban a barnavasérc készlet már kifogyóban van, a kutatások során azonban hatalmas pátvasérc telepeket tártunk fel. Az érc vastartalma 20-24 százalékos és kohósításához nagymennyiségű drága koksza volna szükség. A pátvasérc gazdaságosabb felhasználására és szállításának gyorsítására államunk - közvetlen a bánya mellett - korszerű ércdusítóművet létesít. Az új létesítményben a pátvasércet összetörik, majd megpörkölik. A pörkölés után az érc vasoxidá alakul. Innen a mágneses szeparátorba továbbítják, ahol a vas különválasztódik a meddőttől. A dúsított érc vastartalma meghaladja a 44-50 százalékot.

Az eddigi tapasztalatokat hasznosítjuk a második öt éves tervben épülő ércdusítóknál

A hatalmas mű már épül és az eddigi munkáról Szeberényi István, az építés vezetője a következőket mondja:

- Több mint háromszázezer köbméter föld megmozgatása után a 21-es Építőipari Vállalat dolgozói 1955 májusában kezdték meg a vasércdusító mélyítési munkáit. Akkor elhatároztuk, hogy új technológiák alkalmazásával növeljük a termelékenységét és biztosítjuk a határidő betartását. Egy évre visszatekintve, elmondhatjuk: jól dolgoztunk. Ez alatt az idő alatt megépült a száz méter magas üzemi kémény, befejeztük a telep csatornázását, épül a fűtőépület, a transzformátorházak, a pörkölt- és a fűtődob alapok, az elmúlt napokban pedig megkezdtük a 23 méter magas csillebuktató süllyesztését. Dolgozóink egy év alatt tizennyolc jelentős ujitást vezettek be, amelyekkel csaknem 350.000 forint megtakarítást értünk el. Új technológiai eljárást alkalmaztunk a fűtőépületnél és a csillebuktatónál. A fűtőépületnél a pillér-alapozás helyett - szovjet rendszerű gépi furóval - furt vasbeton cölöpöket készítettünk, a csillebuktató süllyesztését pedig lejt- és függőknás módszerrel oldottuk meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 13. 7 óra 30 perc

/Uj bányarészt. . . 2.folyt./

A technológiai módosításokkal csaknem két és fél hónappal hoztuk előbbre a két mű építését. Javasoljuk, hogy az eddigi ujitásokat hasznosítsák a második öt éves tervben épülő ércdusítóban.

- Az év végéig gépparkunkat negyven százalékkal növeljük s így a nehéz fizikai munka hetven százalékát összesen már gépekkel végezzük. Nagyobb részben alkalmazzuk az előregyártott elemeket, különösen a szeparáló építésénél, a tároló-bunker és a hűtőépület vasbeton szekrényének földbesüllyesztésére pedig új technológiai eljárást dolgozunk ki. Nagy gondot fordítunk a szakmunkás utánpótlás nevelésére is. Kérésünkre az MTH kőműves-ipari tanuló iskolát indított Rudabányán. Jelenleg hatvan fiatal tanulja a szakma mesterségait - s pár hónap múlva már önállóan dolgoznak. Rudabánya dolgozói az irányelvekre úgy válaszolnak, hogy - 1956 júniusában próbaüzemelésre átadják a vasércdusítót.

Uj városközpont épül majd az Ady Endre utcában

Az ércdusítómu indulása, a banya termelésének növelése nagyszámu munkaerőt is igényel. A dolgozók elhelyezéséről jóelőre gondoskodnak. Erről beszél Hantó Endre, a banyaüzem műszaki osztályának vezetője:

- Az elmúlt évben a gyertyánosi völgyben 64 két-három szobás lakást adtunk át a dolgozóknak. Az idén további 44 lakás épül. Ezek a házak egyemeletesek lesznek. A völgyben épül meg 41 saját bányász ház - közülük tizenháromba már beköltöztek. Oszig három korszerű légyszállító is elkészül.

- A második öt éves tervben az Ady Endre utcában szeretnénk felépíteni a leendő bányászváros központját: itt hétszáz lakás építését tervezzük, ezenkívül új tanácsolházat, nyolc tantermes iskolát, korszerű bölcsödét, óvodát, 380 személyes konyhát, új üzletek egész sorát, s egy szállodának megfelelő vendégházat létesítenénk a városnegyedben.

Igy nő hatalmas ipari központtá a második öt éves tervben Rudabánya, a mult kicsiny bányászfaluja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1956 május 13 7 óra 35 perc

A jövő héten megkezdik munkáját az öntőgép a diósgyőri Martin-üzemben

1956 május 13

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek Martin-üzemében -összpólás idején - az öntőderuk túlterheltsége miatt nehézkesen tudták lebonyolítani az acélöntést. Ezért - külföldi példák nyomán - már korábban öntőgép beállítását határozták el. A mintegy huszonöt méteres sínpályán mozgó öntőgép több mint egymillió forint költséggel elkészült és a napokban munkába állítják. Ezzel egy öntőderu szabadul fel és így jelentősen javul a Martin-kemencék kiszolgálása.

Még ebben a hónapban üzembeállítanak egy 70 tonnás öntőderut is. Az új deru üzemelésével két Martin-kemence terhelését lehet lényegesen növelni, s ezekben mintegy tíz százalékkal több acélt tudnak majd gyártani. /MTI/

A Bolyai János technikum nyerte a textilipari technikumok tanulmányi versenyt

1956 május 13

Befejeződött a textilipari technikumok Rákosi Mátyás tanulmányi versenye, amelyben a tanulók szakmai kérdésekben mérték össze tudásukat. A versenyt a Bolyai János textilipari technikum tanulói nyerték. Az iskola növendékei közül Thome József az első helyet szerezte meg a vasuti kenőpárna-készítés technológiájának részletes elemzésével, Buki Tamás pedig a kiemelő hengerekről írt dolgozatával a harmadik lett. /MTI/

Rekonstruálják a Bajai Gázgyárat

1956 május 12

A Mélyépítési Tervező Vállalat mérnökei megkezdték a Bajai Gázgyár rekonstrukciójának a tervezését. A tervek alapján 5000 köbméteres kisnyomású gáztartály, valamint az elavultak helyén új gépi berendezések épülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 május 13 7 óra 40 perc

Mi újság vidéken?

1956 május 13

Két új turistaház a Balaton-felvidéken

A emlékeiről híres Balaton-felvidék két új turistaházzal gazdagodott a napokban. A balatonfüredi Fenyves-parkban ötvenszázéves diák turistaszálló nyílt és turistaházat létesítettek a Sümeg melletti Servelypusztán. A kirándulók kérésére a Veszprém megyei Idegenforgalmi Hivatal a Balaton-felvidék és a környék 300 kilométernyi turistautját jelöli meg az idén.

Harmincmillió forintot fordítanak községfejlesztésre Szabolcs megyében

A lakosság széleskörű bevonásával készítették el a községfejlesztési terveket Szabolcs megyében. A nyiregyházi járásban például a tanulótagok több mint ezer kisgyűlést tartottak a tervek megbeszélésére, a megyeszékhelyen külön bizottság foglalkozott a tervek készítésével. Ebben az esztendőben csaknem 30 millió forintot fordítanak községfejlesztésre a megyében. A lakosok megérzik a terveket, amit bizonyít, hogy megvalósításukhoz több mint nyolcmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. Az építkezési anyagokat is figyelembe véve, a társadalmi hozzájárulás értéke meghaladja a tizenegy millió forintot.

Bányász vidám vasárnapok Komárom megyében

A dorogi József Attila Művelődési Ház kulturális együttese ebben az évben is megrendezi a már hagyományossá vált bányász vidám vasárnapokat. Az együttes tagjai a bányászletek községeiben népi táncokat, tréfás jeleneteket, zeneszámokat adnak elő, majd pedig táncmulatságot rendeznek. Ezekre az ünnepségekre mindenütt meghívják a dolgozó parasztokat is.

Megalakult a fiatal műszakiak tanácsa a Sztálin Vasműben

Az Üzemi DISZ-bizottság segítségével a Sztálin Vasműben tizenegy mérnök-taggal megalakult a fiatal műszakiak tanácsa. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1956 május 13 7 óra 35 perc

A jövő héten megkezdik munkáját az öntőgép a diósgyőri Martin-Hizenben

1956 május 13

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek Martin-Hizenében -csapolás idején - az öntődaruk túlterheltsége miatt nehézkesen tudták lebonyolítani az acélöntést. Ezért - külföldi példák nyomán - már korábban öntőgép beállítását határozták el. A mintegy huszonöt méteres sínpályán mozgó öntőgép több mint egymillió forint költséggel elkészült és a napokban munkába állítják. Ezzel egy öntődaru szabadul fel és így jelentősen javul a Martin-kemencék kiszolgálása.

Még ebben a hónapban üzembeállítanak egy 70 tonnás öntődarut is. Az új daru üzemelésével két Martin-kemence terhelését lehet lényegesen növelni, s ezekben mintegy tíz százalékkal több acélt tudnak majd gyártani. /MTI/

A Bolyai János technikum nyerte a textilipari technikumok tanulmányi versenyét

1956 május 13

Befejeződött a textilipari technikumok Rákosi Mátyás tanulmányi versenye, amelyben a tanulók szakmai kérdésekben mérték össze tudásukat. A versenyt a Bolyai János textilipari technikum tanulói nyerték. Az iskola növendékei közül Thum József az első helyet szerezte meg a vesuti kenőpárna-készítés technológiájának részletes elemzésével, Buki Tamás pedig a kiemelő hengerekről írt dolgozatával a harmadik lett. /MTI/

Rekonstruálják a Bajai Gázgyárat

1956 május 12

A Mélyépítési Tervező Vállalat mérnökei megkezdték a Bajai Gázgyár rekonstrukciójának a tervezését. A tervek alapján 5000 köbméteres kisnyomású gáztartály, valamint az elavultak helyén új gépi berendezések épülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 május 13 7 óra 40 perc

Mi újság vidéken?

1956 május 13

Két új turistaház a Balaton-felvidéken

A emlékeiről híres Balaton-felvidék két új turistaházzal gazdagodott a napokban. A balatonfüredi Fenyves-parkban ötvenszerélfves diák turistaszálló nyílt és turistaházat létesítettek a Sümeg melletti Servelypusztán. A kirándulók kérésére a Veszprém Megyei Idegenforgalmi Hivatal a Balaton-felvidék és a környék 300 kilométernyi turistautját jelöli meg az idén.

Harmincmillió forintot fordítanak községfejlesztésre Szabolcs megyében

A lakosság széleskörű bevonásával készítették el a községfejlesztési terveket Szabolcs megyében. A nyíregyházi járásban például a tanácsotagok több mint ezer kisgyűlést tartottak a tervek megbeszélésére, a megyeszékhelyen külön bizottság foglalkozott a tervek készítésével. Ebben az esztendőben csaknem 30 millió forintot fordítanak községfejlesztésre a megyében. A lakosok megérzik a terveket, amit bizonyít, hogy megvalósításukhoz több mint nyolcommillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. Az építkezési anyagokat is figyelembe véve, a társadalmi hozzájárulás értéke meghaladja a tizenegy millió forintot.

Bányász vidám vasárnapok Komárom megyében

A dorogi József Attila Művelődési Ház kulturális együttese ebben az évben is megrendezi a már hagyományossá vált bányász vidám vasárnapokat. Az együttes tagjai a bányászlekte községekben népi táncokat, tréfás jeleneteket, zeneszámokat adnak elő, majd pedig tanácsulástágot rendeznek. Ezekre az ünnepekre mindent meghívják a dolgozó parasztokat is.

Megalakult a fiatal műszakiak tanácsa a Sztálin Vasműben

Az Űzemi DISZ-bizottság segítségével a Sztálin Vasműben tizenegy mérnök-taggal megalakult a fiatal műszakiak tanácsa. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1966 május 13

7 óra 45 perc

/Mi újság vidéken?...2.folyt/

A tanács első teendői között szerepel a fiatal acélgyártók országos konferenciájának megszervezése, amelyet a tervek szerint június közepén rendeznek meg Sztálinvárosban.

Több mint 20 millió forintot költenek még az idén szociális célokra a Tisza-Cipőgyár lakótelepén

Martfűn egyre szépül és nagyobbodik a Tisza-Cipőgyár dolgozóinak lakótelepe. Az Üzem nagyobbrányú bővülésével párhuzamosan a telep is növekszik a második öt éves terv folyamán, s még ebben az esztendőben több mint 20 millió forintot költenek a telepén szociális létesítményekre. Többek között mozi- és színházteremmel ellátott kulturális otthon, kórház, sportpálya és játéktér épül.

Csaknem 300 könyvkiállítás Vas megyében

Az önnepi könyvhét során Vas megye 276 községében rendeznek könyvkiállítást. Szombathelyen, a járási székhelyeken és 20 nagyobb községben a könyvtárak dolgozói megbeszéléseket tartanak az olvasókkal a könyvkiadásról és a könyvtári munkáról. A művelődési otthonokban könyvismertetéseket, irodalmi előadásokat rendeznek a szombathelyi írócsoport tagjainak közreműködésével.

Diszes emlékalbum Sztálinvárosról

Évről-évre sokszáz külföldi látogató fordul meg Sztálinvárosban, az első szocialista városunkban. A sztálinvárosi tanács most elhatározta, hogy az új városról orosz, német, angol és francia nyelven diszes kivitelű albumot készíttet, amelyeket a városban megforduló idegeneknek ajánlkoz. Az emlékalbum szerkesztését már megkezdték.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1966 május 13

7 óra 50 perc

/Mi újság vidéken?...2.folyt/

Földművesszövetkezeti művészeti együttes alakult Öttevényben

Hatven tagu művészeti együttes alakult az Öttevényi Földművesszövetkezetben. Az új együttes május végén mutatkozik be. Az öttevényiekkel együtt Győr megyében ma már hat földművesszövetkezeti kulturális csoport működik.

Nemzetiségi estre készülnek Kaposvárott

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya május 10-én Kaposvárott a Csiky Gergely Színházban nemzetiségi estet rendez. Az ünnepség műsorában közreműködik a lakócai dalszóló, a szentmihályhegyi vend, a szuloki német kulturális csoport, valamint a Somogy megyei népi együttes. Az estre több jugoszláv népművészt is meghívtak. /MTI/

Mind keresettebb külföldön a magyar selyem

1956 május 13

A Magyar Belyemipar Vállalat hónapok óta rendszeresen teljesíti exporttervét és áprilisben 6.5 százalékos túlteljesítést ért el. A magyar selyem a baráti és a nyugati országokban egyaránt mind keresettebb lesz. Különösen szívesen vásárolják a nylon háterát; a kreppnylont és a szenzan bélésselymeket. Az ipar a megszerzett jóhírnév további erősítése érdekében rendszeresen gazdagítja választékát. /MTI/

Új sportruház nyílik

1966 május 13

Az Országos Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat a Váci utcában sportruházat épít. Az építkezés rövidesen befejeződik, s június első napjaiban már megkezdik a sportcikkek árusítását. /MTI/

B 12. kiadás 1956. május 13.

11 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1956. május 13.

Javul az idő

Az óceáni hullámok hatására továbbra is változókonv Közép-Európa időjárása. Nyugat-Európában a leszálló légáramlás következtében már csendesebb, szárazabb, fokozatosan melegebb az idő.

Nazánkban szombaton főleg a keleti részen esett az eső. A ma reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 2-5 milliméter, Miskolcon 12 millimétert ért el. A hőmérséklet napközben keleten 14-17, nyugaton 16-19 fokra emelkedett. Ma reggelre általában 4-7 fokra hűlt le a levegő. A talaj hőmérséklete 10 centiméter mélységben 11-13 fok volt. Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal, a légnemesség napi középértéke 0.0 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten/1. órákor a hőmérséklet 12. fok.

Vasárnap a tengerszintre átszámított légnemesség 764 milliméter, mérsékeltten emelkedő irányban.

Várható időjárás hétfőig: változó felhőzet, ma sokfelé, holnap már csak néhány helyen eső. Mérsékelt, időnként élénk észak-északkeleti szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 16-19 fok között. /MTI/

B 13. kiadás

1956 május 13

15 óra 55 perc

Száz egyénileg dolgozó paraszt látogatása a vémei Uj Elet Tsz-ben

1956 május 13

A pécsváradai járás három községéből, Szébenyből, Fekedről és Erdőmecséről csaknem száz egyénileg dolgozó paraszt adott találkozót vasárnap a vémei Uj Elet Termelőszövetkezetben.

A látogatókat Benkő Boldizsár, a tsz elnöke, valamint a szövetkezet vezetősége fogadta. Délelőtt a közös gazdálkodás előnyeiről, problémáiról beszélgettek, délután az álló holdas szövetkezet állatállományát tekintették meg. Dicsőreón beszéltek a vendégek a tsz 134 szarvasmarhajáról, 320 szépen fejlődő sertéséről, valamint 50 lováról. A tsz-tagok nem kis büszkeséggel beszéltek új létesítményeikről. Megmutatták a vendégeknek többek között az újonnan épült tehénistállót és az új sertésfiasztatót is.

Bár az egésznapos eső nem tette lehetővé, hogy a látogatók a tsz földjeit is megtekintsék, mégis képet kaptak egy eredményesen dolgozó termelőszövetkezet munkájáról. /MTI/

Emeletes földművesszövetkezeti áruház nyílt Sárvárott

1956 május 13

Május 13-án, vasárnap Sárvárott nagyméretű, emeletes földművesszövetkezeti áruház nyílt, amelynek építése és berendezése csaknem 3 millió forintba került. A nagy áruházban öt áruosztály van. Az emeleten rövid-, kötött-, konfekció árut, textilanyagokat, cipőt, a földszinten háztartási és üvegedényeket, butort, sport- és játékszereket lehet vásárolni. Büfé is szolgálja a vásárlók kényelmét.

Az áruház - amelyben 36 kereskedelmi alkalmazott dolgozik - hatmillió forintos árukészlettel nyílt meg. /MTI/

B 14. kiadás 1956 május 13 11 óra 10 perc

Ifjúsági találkozó Nagykanizsán

1956 május 13

Vasárnap Nagykanizsán ifjúsági találkozót tartottak a járás fiataljai. A nagygyűlésen - amelyen mintegy 12.000 fiatal vett részt - Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mondott beszédet. Felszólalt a kínai és a korai fiatalok képviselője is. Utána megtartották a járás művészeti csoportjainak versenyt, amelyen 21 községi együttes mutatta be műsorát. /MTI/

A Csongrád megyei fiatalok harmadik tavaszi béketalálkozója

1956 május 13

A Csongrád megyei fiatalok vasárnap tartották Szegeden immár hagyományos harmadik tavaszi béketalálkozójukat. A megye különböző részeiből több, mint 10.000 fiatal érkezett a városba. A nagygyűlésen Hrabovszki Mihály, a DISZ Csongrád megyei végrehajtó bizottságának titkára mondott beszédet. Felszólaltak a szovjet, a kínai, az indiai és az afrikai fiatalok képviselői is, akik országuk fiataljainak testvéri üdvözletét tolmácsolták.

A város művelődési otthonában a Ságvári Endréről elnevezett kulturális seregszemlén résztvevő legjobb együttesek szórakoztatták a fiatalokat, akik ezenkívül gazdaság, változatos sportprogramban is gyönyörködhetnek. /MTI/

Megnyitja zsenyei művésztelep kiállítása

1956 május 13

Szombathelyen a Nagyszálló télikertjében vasárnap délután nyit meg a zsenyei művésztelep országosjellegű kiállítása, amelyen hetven művész több mint száz alkotását láthatják az érdeklődők. Domanovszky Endre Kossuth-díjas, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke mondott megnyitó beszédet. /MTI/

B 15. kiadás 1956 május 13 17 óra perc

Vasárnapi séta a fővárosban

1956 május 13

Reggel a Moszkva téren

Felhős ég, hűvös idő, szemerkélő eső - nem a kedély annak, aki szereti a természetet. A borús májusi vasárnap reggel nem tudta elriasztani a budai hegyektől a vérbeli kirándulókat.

Már reggel 7 órakor, amikor még szinte aludt a város, a Moszkva tértől a turisták népes csoportja indult utnak teljes felszereléssel Hűvösvölgy, a Szabadsághegy, a Széchenyi hegy, az uttörő-vasut felé.

Jablónkay István műszerész feleségével és tíz éves kisfiával ugyancsak korán kelt.

- Ugy tervezzük, hogy a pálvölgyi cseppkőbarlangot nézzük meg, - mondotta. - Utirány: Hűvösvölgy, Hármeshatár-hegy, délben ebéd a Fenyőgyöngye vendéglőben, utána a pálvölgyi cseppkőbarlang.

Egész napi műsor: a Kilián György kulturális seregszemle döntője

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének Wesselényi utcai művelődési otthonában márreggel 9 órától nagy volt a sürgés-forgás. Itt bonyolították le a Kilián György kulturális seregszemle szavalóversenyének budapesti döntőjét. A résztvevők - csupa apróság - és a hallgatók, akiknek többsége pedagógusokból és szülőkből került ki, izgatottan hallgatták az egymás után színrelépő kis szavalókat. A magyar, a szovjet, s a világ-irodalom szebbnél-szebb verseit tolmácsolták a döntő résztvevői - igen alapos felkészültséggel. Különösen nagy sikert aratott a mindössze 11 éves Esztergomi Kati, a XIII. kerületi Csanádi utcai általános iskola tanulója. A Felu végén kurta kocsmát szavalt hibátlan hangsúlyozással, őszinte átérzéssel. Nehéz dolga volt a bíráló bizottságnak, kik kapják a legjobbakat megillető arany jelvényt, kik az ezüstöt és kik a bronzot. A versenyek rövid ebéd-szünet után a késő délutáni órákig folytatódtak, s összesen 66 fiatal lépett színpadra egy, vagy két verssel.

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1956 május 13 1 1/2 óra - perc

/Vasárnapi.... 1.folyt./

Állatkert

szinte néptelennek látszott az esős délelőttön. Pedig, ahogy a pénztárosok bizonyítják fél nap alatt több mint 2000 érdeklődő kereste fel a kertet. Az érdeklődés elsősorban természetesen a népszerű majmoknak szólt. A jólfűtött majomházban egy-egy ketrec előtt 30-40 nézelődő is nevetett az állatok bohókás ugra-bugrálásán. Sokan tartottak az elefántház felé is, hogy az "ujszülött" kislefántot láthassák. A mindössze 11 napos, 80 centiméter magas "bébit" azonban még nem engedik a közönség elé, csak néhány hét múlva, amikor már kellően megerősödött.

Hónapos nevetés hívogatta az Állatkert vendégeit a nemrégiben megnyitott "Állatvoda" órá. Együtt hancuroznak itt a pár hónapos medvebocok a még csak serdülő vaddisznókkal, kutyakölykökkel és a többi fiatal állattal. A ragadozók környéke ezen a délelőttön szokatlanul csendes volt. A bangáli bronzlán, a tigris és a távoli vidékek többi réme rázósan húzza meg magát ketreccé sarkában.

Külföldi vendégeink

a kellemetlen idő ellenére sem hagyták kihasználatlanul a napot.

Néhány napja szovjet turisták 30 tagú csoportja érkezett hazánkba. A délelőttöt sétával, városnézéssel töltötték. Ebéd után színházba mentek, este pedig a gyönyörűen kivilágított Halászbástyát, a Millenniumi Emlékművet és a Vajdahunyadvárat keresték fel.

A látottakról az őszinte elismerés hangján beszélnek. Sz. A. Nedvecki gépész, a csoport vezetője a következőket mondotta: - Mielőtt Budapestre jöttünk, úgy tudtuk, hogy az Önök szép fővárosa a háború alatt súlyos sebeket kapott. Most azonban meglepetéssel látjuk, hogy ezek a sebek ugraszólván teljesen begyógyultak. Hogy mi tetszett Budapesten a legjobban? Az egész város - este kivilágítva, a Gellérthegyről nézve.

A Szépművészeti Múzeum előcsarnoka a déli órákban lengyel szótól volt hangos.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1956 május 13 1 1/2 óra 05 perc

/Vasárnapi.... 2.folyt./

Harminc fiatal lengyel

egyetemista utazott át Budapesten, s közben természetesen időt szakítottak arra, hogy megismerkedjenek fővárosunk nevezetességeivel. A jókedvű kis csoport vezetője, Jurczynski Julian professzor már ötödször jár Budapesten.

- Nem tudok betelni Budapesttel - mondja, - s úgy látom tanítványaim sem. Kár, hogy csak rövid ideig tartózkodunk itt, mert feltétlenül szerettem volna elvinni "fialimat" a római kor emlékeivel gazdag Aquincumba, a sok érdekes muzeumba és egyéb helyekre.

Kolozsvári diákok Budapesten

Az elmúlt hónapban Debrecen egyetemi ifjuságának 160 tagú küldöttsége látogatott el Kolozsvárra. Három napot töltöttek a magyar fiatalok a Szamos-parti városban. A rövid idő is elég volt ahhoz, hogy egymás iránti barátságuk még jobban elmélyüljön.

A debreceniek látogatásának viszonzásaképpen a kolozsvári Babes Victor és Bolyai János egyetem hallgatói és oktatói a héten Debrecenbe érkeztek. Három napos látogatásuk után vasárnap a menetrendszeri gyorsvonathoz csatolt román kocsikkal a fővárosba jöttek. A Nyugati pályaudvaron fogadásukra megjelentek az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanárai és diákjai. Rövid üdvözlés után a kolozsváriak négy új Ikarus autóbusszal elindultak városnézésre.

Első utjuk a Hősök tereire vezetett, ahol virágot helyeztek el az emlékművön, majd a Vajdahunyadvárában levő Mezőgazdasági Múzeumba látogattak. Balázs Miklóst, a Bolyai egyetem harmadéves történelmét egy Eötvös egyetemista kalauzolta. Megmutogatta a kolozsvári diáktársának a múzeum gazdag növény- és állattani kiállítását és egész kis csoport vette őket körül, amikor a hortobányai tablót, a dunántúli érdekességeket nézegették.

A vendégeket az autóbusszok ezután a Népstadionhoz vitték át.

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1956 május 13 17 óra 20 perc

/Vesérnap...3.folyt.

Kettesével, hármasával ugrották a lépcsőfokokat a diákok, hogy minél hamarabb láthassák a magyar főváros egyik szép nevezetességét. Mircea Nedelku, a Babes-egyetem másodéves jogáshallgatója jó ismerősként magyarázta társainak a hatalmas amfiteátrum érdekességeit. Nedelku ugyanis, mint a román ifjúsági válogatott csapat tagja már járt Budapesten és játszott a pályán. Barátja, Emil Cuibus, a Babes-egyetem jogi karának levelező hallgatója is gyönyörködve nézte a Népstadiont. Véleménye szerint csodálatos szabadtéri előadást lehetne itt rendezni. Ugyanis Cuibus a kolozsvári Magyar Operaház balett-táncosa és még a futballpályát is egy-egy színházi előadás lehetőségének "szemszögéből" nézi.

A busz az egyetemistákkal a Dunaparra robbogott. Nagy Mária, a Bolyai egyetem negyedéves orosz szakos hallgatója a "Hargita látogatásról" Csikcsomortánról jött a magyarországi látogatásra.

- Budapest gyönyörű, - fordult a pesti diákokhoz. - A Lánchidat, a Margithidat már képelepről ismertem. De hogy ilyen szép a város, ezt el sem tudtam képzelni.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen látták vendégül a kolozsváriakat, majd délután folytatták a városnézést. Leste a vendégek vezetőit Sótér István oktatásügyi miniszterhelyettes látta vendégül.

Dajcovicu Constantin akadémikus, a kolozsvári tanárok és hallgatók csoportjának vezetője keresetlen, közvetlen szavakkal számolt be a magyarországi élményeiről, és köszönetét fejezte ki azért a baráti, szíves fogadtatásért, amelyben Debrecenben és most a fővárosban részük volt.

Az esti órákban kellemes emlékekkel és sok-sok új baráttra szert téve hagyták el a kolozsváriak a magyar fővárost.

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1956 május 13 17 óra 20 perc

Megyei békeértekezlet Békéscsabán és Pécsen

1956 május 13

Vasárnap megyei békeértekezletet tartottak Békéscsabán. A megye legjobb békeharcosait és a Hazafias Népfront bizottságok tagjait Retkó Anna, az Országos Béketanács elnöke tájékoztatta a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

Hasonló értekezletet tartottak Pécsen^a Baranyavidék legjobb békeharcosai, akik hétfőtől meggyeszerre megbeszélnek a dolgozókkal a leszerelés és a nemzetközi helyzet más időszerű kérdéseit. /MTI/

Ifjúsági színházi hét kezdődött Zalaegerszegen

1956 május 13

Zalaegerszegen még nincs önálló színház, ezért jelentős az ifjúsági színjátszó együttesek kezdeményezése: seregszemplét tartanak a városban és tudásuk legjevit mutatják be egy hét alatt a zalaegerszegi dolgozóknak.

Az ifjúsági színházi hetet Turáni Dózsa, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője nyitotta meg vasárnap délután. Méltatta a kezdeményezés jelentőségét, majd a nagylengyeli olajbányász színjátszó együttes előadásával megkezdődött a műsor. A nagylengyeliek háromfelvonásos vígjátékot mutattak be. Ugyancsak vasárnap lépett fel a novai együttes is, amely egy csaknem feledésbe merült ballada alapján összeállított népi játékot adott elő.

A színházi hét május 19-én zárul, addig Zalaokpány, Letenye és további 10 község színjátszócsoporthoz mutatja be tudását. Csütörtökön a Vas megyei Szentgotthárd község színjátszója is fellépnek, Darvas: Szakadék című háromfelvonásos drámáját adják elő.

Az előadások után a részvevő kulturális csoportok tagjai értékelik az eredményeket és megbeszélnek a további teendőket. /MTI/

B 20. kiadás 1956 május 13 12 óra 25 perc

Irodalmi napok Balatonfüreden

1956 május 13

Szombaton és vasárnap irodalmi napokat tartottak Balatonfüreden, a magyar művelődéstörténet gazdag hagyományait őrző üdülöhelyen. Több mint száz pedagógus, a Veszprém megyei irodalmi körök tagjai és népművelési dolgozói a mai magyar nyelv és irodalom kérdéseit beszélték meg. Szombaton a mozgalmi nyelvről hangzott el előadás. Este a SZOT központi dísztermében József Attila emlékestet rendeztek. A költő életét Koczka Sándor egyetemi adjunktus ismertette, Gobbi Hilda, Szörényi Éva, Horváth Ferenc és Palotai Erzsike szavaltak József Attila költeményeiből. Vasárnap Pándi Pál irodalomkritikus beszélt a mai magyar irodalom kérdéseiről. Az előadást vita követte. /MTI/

Textilipari konferencia Szegeden

1956 május 13

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület szegedi csoportja vasárnap rendezte Szegeden az első helyi textilipari konferenciát. A ruházati-, a szövő-, a fonó- és a rostkikészítő ipar műszaki szakemberei tíz előadást hallgattak meg, majd megvitatták az egyes kérdéseket. /MTI/

Hajótörténeti múzeum nyílt Siófokon

1956 május 13

A magyar hajózás történetét ismertető múzeum nyílt meg vasárnap Siófokon. A bemutatott modellek a legjellegzetesebb magyar hajótípusokat örökítik meg - az első balatoni evezőshajóktól kezdve a legújabb típusú duna-hajókig. A kiállítási anyag ismerteti a hajózással foglalkozó emberek életét is.

Az új hajótörténeti múzeumot a fürdési idény alatt minden nap megtekinthetik a látogatók. /MTI/

B 21. kiadás 1956 május 13 12 óra 45 perc

Negyven dörmándi egyéni gazda a tódebrői Uj Élet Termelőszövetkezetben

1956 május 13

A tódebrői Uj Élet Termelőszövetkezetbe Dörmándról negyven egyénileg dolgozó paraszt látogatott el vasárnap. A vendégek a jó gazda szemével vizsgálták az Uj Élet Tsz híres sertésállományát, a tiszta, gyommentes földeket és elismeréssel szóltak a látottakról. Ennek ellenére, hogy a termelőszövetkezet a megye északi részén fekszik, a hetven hold kukoricavetés már szépen fejlődik és a hetven hold őszi gabona is kalászos. A növényvédő állomás segítségével 44 holdon vegyszerrel irtották a gyomot. Tarnóczi Miklós tsz-elnök az érdeklődők kérdéseire elmondotta, hogy a szövetkezetek legjobb jövedelmi forrása az állattenyésztés. Tavaly csaknem 200.000 forint jövedelmet hozott a sertés- és a szarvasmarhaállomány. Az állattenyésztés idei hozamából is már 28.000 forintot osztottak szét előlegként a munkasegységekre. A tsz tagjai miután megvitatták a második ötéves terv irányelveit, elhatározták, hogy a jövőben az állatállomány fejlesztésére fordítják a legtöbb gondot. Még ebben az évben nyolc szarvasmarhát és nyolc anyasertést állítanak be és új férőhelyekről is gondoskodnak. Rövidesen saját erejükből 200 férőhelyes baromfiólé építését kezdik meg.

A vendégek a szemle után az Uj Élet Tsz tagjaival megvitatták a látottakat, majd a termelőszövetkezet művelődési csoportja színes, változatos műsorában gyönyörködtek.

Eredményes látogatás volt a mezőtúrkányi Szabadság Termelőszövetkezetben is, ahová Nagyut község egyénileg dolgozó parasztjai látogattak el és vették szívesre a jó hírben álló termelőszövetkezet gazdaságát. /MTI/

Ifjúsági seregszemlék járási bemutatói
1956 május 13

Vasárnap számos járási székhelyen tartottak bemutatót a megyei ifjúsági seregszemléken részvevő művészeti együttesek.

A győri járás fiataljai Győrött a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének művelődési házában szerepeltek. A Ságvári Endre ifjúsági seregszemlére nevezett herminc - járási - csoport közül az abdai uttorók és a győrszentmártoni ifjúság táncserepe je aratta a legnagyobb sikert. A többi együttes is jól felkészült a versenyre, közülük is számosan bejutottak a megyei döntőbe.

Nógrád megyében a Ságvári Endre kulturális seregszemlére az idén mintegy 10.000 fiatal jelentkezett. A körzeti bemutatók után vasárnap a salgótarjáni járás legjobb csoportjai mérték össze tudásukat. A megyei tanács nagyszalonnában 24 község pompás párlóc népviselettel ruhába öltött művészeti csoportja adott műsort. Az uttorók együttesek közül az idén is nagy sikert aratott a mátra-
verebélyi együttes. Sok tapsot kaptak a zágyvapálfalvi és a nemi-
uttörök. A DISZ-fiatalok művészeti csoportjai között a már ismert
kerencskeszti, sóshartyáni, kazári és bocsarlepújti csoporto-
kon kívül sikerrel szerepeltek a nagybárkányi, kisbárkányi és
márkházi DISZ-szervezetek tagjai is, akik községük már feledésbe
menő dalait, táncait és népszokásait elevenítették fel a járási
bemutatón.

Bács-Kiskun megyében a Patófi Sándorról elnevezett ifjúsági seregszemle vasárnapi járási bemutatóin mintegy 8000 fiatal adott számot jó felkészültségéről. A kiskunhelasi járás területéről például 80 művészeti együttes több mint 2000 részvevője vett részt a bemutatón. Ott volt a fővárosi nagyüzemek többszáz főnyi ifjúsága is. Műsorukból sokat tanulhattak a falusi fiatalok. A járás csoportjai közül egyébként a jánoshalmi fiatalok aratták a legnagyobb sikert, akik községük népi szokásait vitték színpadra. Sikerrel szerepelt a Vörös Híjnal Tsz együttese és a kelebi fiatalok színjátszó csoportja. /MTI/

1956 május 13

A Vas megyei fiatalok második béketalálkozóját vasárnap tartották Szombathelyen. Több mint huszezer fiatal vett részt a nagygyűlésen, amelyen Szekali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára mondott ünnepi beszédet. A béketalálkozón több külföldi fiatal is megjelent.

A nagygyűlés után megkezdődött az uttorók megyei kulturális seregszemléje, amelyen több, mint ötven uttorócsoport szerepelt. Nagy sikert arattak a nemzetiségi együttesek, így a szakonyfalusi vend nemzetiségi táncserepe és a felsőszölnöki vend nemzetiségi uttoró énekkar.

A kulturális otthonban tartották meg a lányok és a fiatalasszonyok találkozóját, s megválasztották a küldötteket az országos találkozóra.

Az ifjúsági nap részvevőit gazdag sportműsor is szórakoztatta. /MTI/

Somogy megyei népi táncosok bemutatója Kaposvárott

1956 május 13

A DISZ Somogy megyei bizottsága és a Somogy megyei tanács népművelési osztálya vasárnap tartotta meg Kaposvárott a megyei öntevékeny színjátszó csoportok népi táncosainak és zenei együttesinek seregszemléjét. A több mint hetven együttes és tizenkét nemzetiségi művészeti csoport táncosainak versenyében különösen nagy sikert aratott az országos hírvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet táncserepe, a nemzetiségi csoportok közül pedig a szenyéri népi együttes.

A seregszemlén mintegy ezer fiatal szerepelt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956 május 13 18 óra 25 perc

A MÁV iparitanuló intézetek országos kulturális seregszemléje Szombathelyen

1956 május 13

A MÁV iparitanuló intézetek művészeti csoportjai szombaton és vasárnap tartották országos seregszemléjüket Szombathelyen. Szombaton este a színjátszó csoportok, vasárnap a táncscsoportok és a zenekerok mutatták be tudásukat. /MTI/

Új művelődési házat avattak vasárnap a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban

1956 május 13

A Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság dolgozói tavalyi és idei első negyedévi jó munkájuk után vasárnap vették át a kitüntető éltzsem jelvényt. Eredményeiket mutatja, hogy az első negyedévben a tavalyihoz képest 10-30 százalékkal csökkentették a termékek önköltségét. A jól dolgozó gazdaságnak a szőlővárosiak 850.000 forintos költséggel új művelődési házat építettek. Ezt is vasárnap avatták fel. Az Agrártudományi Egyetem zenekara és az edonyi járás művészeti együttese adott műsort a kettős Ünnepen a gazdaság dolgozói tiszteletére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956 május 13 18 óra 45 perc

Győr-Sopron megye harmincötödik termelőszövetkezeti községét avatták vasárnap

1956 május 13

Nevezetes Ünnepség volt vasárnap a Győr-Sopron megyei Szakonyban abból az alkalomból, hogy a község dolgozó parasztsága szakított az egyéni gazdálkodással és két család kivételével termelőszövetkezetbe tömörült. A termelőszövetkezeti község avató Ünnepségén a felubeli három termelőszövetkezet apraja-nagyja megjelent a feldiszített művelődési otthonban. A helybeliekkel együtt örültek az emlékeztető eseménynek a szomszédos Répcevisről, Sopron-horpácsról és Zsíráról érkezett vendégek is, akik között sokan még egyénileg gazdálkodnak. /megye harmincötödik /ének

Az egybegyűlteket a soproni járás pártbizottságának és tanácsának vezetői üdvözölték, majd Bakó János, a soproni járási tanács elnökhelyettese mondott beszédet. Ez után az Ötéves Terv, a Hatalás és a Petőfi Termelőszövetkezet elnökei adtak számot a tavaszi munkáról és megígérték: a még szétszórta levő parcellákon úgy szervezik meg a további munkát, hogy elérjék, sőt túlhaladják a kitűzött termésátlagokat.

A vidám hangulatban elfogyasztott közös ebéd után nagyszabású sport- és kulturális műsort rendeztek, majd reggelig tartó táncsal ért véget az Ünnepség. /MTI/

Vasárnap délután Unnepélyesen fogadták a ferihegyi repülőtéren a Deutsche Lufthansa új légi járatával Budapestre érkezett vendégeket

1956 május 13

A Deutsche Lufthansa új légi járatot indított Berlin-Prága-Budapest-Szófia, illetőleg Berlin-Prága-Budapest-Bukarest utvonelon. Az első járat vasárnap délután érkezett meg Budapestre, a ferihegyi repülőtérre. Ezen a gépen érkezett hazánkba Arthur Pieck, a Lufthansa vezérigazgatója, továbbá a Német Demokratikus Köztársaság külügyminisztériumának és belügyminisztériumának képviselői, a légitársaság több vezetője, valamint a Neues Deutschland, az Állami Rádióbizottság, a Központi Sajtó és Képszolgálat és a Weltchau filmhíradó több képviselője.

A vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent a Külügyminisztérium és a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium több felelős munkatársa, a magyar sajtó képviselői. Ott volt a fogadáson Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a nagykövetség több tagja.

A Német Demokratikus Köztársaságból érkezett vendégeket Tarján Endre, a Magyar Légiközlekedési Vállalat vezérigazgatója üdvözölte. Üdvözlő szavában hangsúlyozta, hogy az új légi járat indítása a békéért harcoló népek új győzelme is. Ismertette azokat az eredményeket, amelyeket a MALEV ért el az elmúlt időkben.

Arthur Pieck válaszában hangsúlyozta, hogy Berlinből érkezett utasok a békéért harcoló hatalmas táborából valók, s ez az új légi járat is közelebb hozza a népeket egymáshoz.

Ezután zászlócsere került sor.

Az Unnepély befejeztével a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett vendégek megtekintették a főváros nevezetességeit.

/MTI/

/Vasárnap.... 4.folyt./

Kilenc aranyérem a szavalóversenyen

Az általános iskolai szavalók budapesti döntőjén kilencen nyertek aranyérmel: Kesztyűs Erzsébet, Vetzler Zsuzsa, Such Márta, Schütz Ilona, Dobos Ildikó, Fodor Erzsébet, Hersányi János, Béres Ilona és Lugosi Zsuzsa. A XI. kerületi Dallos Ida művelődési otthonban vasárnap folytatódott a textilipari Üzemek kulturális együtteseinek budapesti döntője. A zsűri eddig két textiles együttest, a Fonalkikészítő Vállalat, valamint a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének központi színjátszó csoportját tüntette ki arany plakettel. /MTI/

Időjárásjelentés

1956 május 13

A Meteorológiai Intézet jelenti május 13-án, vasárnap 21 órakor:

Javul az idő

A Kárpát medence és az Alpok vidékén folytatódott a változékony csapadékos időjárás. Hazánkban ma sok helyen volt eső, a hőmérséklet nyugaton 14-17, keleten 17-20 fokig emelkedett. Budapestén vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt, ten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, néhány helyen eső. Mérsékelt, időnkint élénk északi, északkeleti szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható leghalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 16-19 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 418 cm. /MTI/

Vége!

21

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás

1956 május 13

15 óra 10 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata

1956 május 13

Csehszlovák Kommunista Párt
Központi Bizottságának

P r á g a

Drága Elvtársak!

Pártunk és egész dolgozó népünk nevében forró kommunista üdvözlésünket küldjük a Csehszlovák Kommunista Párt megalakulásának 35. évfordulója alkalmából.

A csehszlovák kommunisták a Kommunista Párt megalakulása óta kemény, áldozatos harcot vívtak Csehszlovákia népeinek jogaiért, hazájuk függetlenségéért és a békéért.

A Csehszlovák Kommunista Párt ma újabb nagy harcokra vezeti a dolgozó népet: a béke megvédésére, az öt éves tervek teljesítésére, a szocializmus felépítésére.

Ehhez a harchoz kívánunk az elvtársaknak teljes sikert.

Forró kommunista üdvözléssel:

A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége. /MTI/
